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Devoir commun de synthése n°1 - Sciences Physiques
8™ année de base

Durée : 1heure 05/12 /2011
Exercice N°1 (5,5 points) garéme

Un éléve réalise I’expérience suivante :
1l prend deux bouteilles d’eau de 1,5L coupées a mi-hauteur, il remplie I'une avec de I’eau douce et I’autre

avec de I’eau salée (deux cuilléres a soupe de sel), ensuite il plonge un ceuf dans chacune des bouteilles. .
11 observe que I'ceuf coule dans une bouteille et flotte dans 1’autre

eau douce eau salee

1°) Comparer les masses volumiques de I’eau douce avec celle de 1’eau salée. Justifier
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2°) Dire dans quelle eau (douce ou salée) I’ceuf flotte-il ? Justifier ta réponse
.................................................................................................................................... 18
3°) En faite I’eau salée est une solution aqueuse
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4°) Le solvant et le soluté sont constitués par des molécules.
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b) Donner la définition de la molécule a
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Exercice N°2 (8 points) Ondonne :  peg= 1g.cm?

Un préparateur dispose de deux flacons contenant respectivement les liquides (A) et (B).

Les étiquettes indiquant les masses volumiques ont été effacées mais il se rappelle que la valeur de
la masse volumique de I’'un des liquides est le double de I'autre.

Pour reconnaitre la masse volumique de chaque liquide, il réalise les expériences suivantes :

1% expérience 2" expérience

iquide (B)

Liquide (8)

[Remarque : Les flacons utilisés dans la 2 expérience sont iclentiques]\/ﬂ =V = Yeur=Y
19  a) Les liquides (A) et (B) sont-ils miscibles 7  .......oevvviveeenrrnrennincrrenreneiaeaeenaeianns
B0 1T S TP PN
b) Comparer les masses volumiques pa et pg PaA-.c... PB
) Mentrer que: My =2 mp
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39 Les deux liquides (A) et (B) et Peau ayant le méme volume V, =Vp =Veu =V
Déterminer en (cm’) la valeur de ce volume V. Expliquer

5°) Le liquide (8) et I'eau étant deux liquide miscibles. Si on mélange I’eau utilisée dans
le 2°™ équilibre avec le liquide (8) utilisée dans le 3*™ équilibre on obtient un mélange homogéne.

Déterminer la masse volumique de ce mélange

Exercice N°3 (6,5 points)

I1°/ A 1a température 20°C on mélange un volume Vi =100mL d’une solution aqueuse (S;) de nitrate
de potassium ( produit chimique) de concentration C1= 170g.L™ avec un volume V2= 100mL d’une
solution aqueuse (S;) de nitrate de potassium de concentration = 809.L'1 pour obtenir une solution
aqueuse (S) de concentration C
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4°) Calculer le volume V du mélange (S)

T11°/ On donne Ia solubilité du nitrate de potassium 4 la température 20°C est : S = 310 g.l..-1

1°) Donner la définition de la solubilité

3°) Déterminer la masse M, de nitrate de potassium qu’il faut ajouter 2 la solution (S) préparée

précédemment pour la rendre saturée sans dépét.
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